Информация о деятельности организации в 2022 году.
За отчетный период организация объединила 1608 членов ВОИ из 12 первичных ячеек ОО «МОЧР НОО ВОИ».
Деятельность направлена на выполнение программных задач Президиума ОО «НОО ВОИ», а также уставной деятельности ОО «МОЧР НОО ВОИ» в отношении инвалидов Черепановского района.
За этот год проведено 1 собрание и 3 заседания Правления, на которых были рассмотрены вопросы жизнедеятельности организации. По всем рассмотренным вопросам были приняты соответствующие решения.
«Служба сопровождения граждан, получающих инвалидность впервые»;
За счет средств гранта от Фонда президентских грантов в период с 2018 по 2020 годы были закуплены технические средства реабилитации и современное оборудование для оказания комплексных услуг целевой группе по трем приоритетным направлениям: прокат и ремонт ТСР, информационно-правовые консультации и сопровождение к социально значимым объектам инфраструктуры. Таким образом, в 2021 году была продолжена данная работа и оказано 628 услуг.

Направление  «Доступная среда»
Включает в себя цикл различных мероприятий по обеспечению доступности объектов и услуг. Если к магазину построен пандус, но инвалид не может войти в здание, потому что узкая дверь или узкие расстояния между прилавками, этот магазин не может быть условно доступен. И таких учреждений быть не должно. В Конвенции говорится: «…куда может прийти здоровый человек, туда же должен иметь возможность прийти и инвалид». И так мы единственная организация в районе, которая имеет право проводить обследования и давать экспертное заключение по объектам инфраструктуры в рамках Федеральной целевой программы «Доступная среда». За отчетный период было проведено свыше 12 обследований и заключений о надлежащем состоянии или предписания об исправлении нарушений в отношении инвалидов и маломобильных групп населения.
Самое большое направление «Организационное обеспечение» включает в себя:
	Увеличение количества членов ВОИ и ведение электронного учета.
	В этом году поступило 364 обращения на личном приеме к Председателю организации от граждан, которые были рассмотрены в соответствующие сроки, всем был выдан ответ лично,  либо на руки, либо направлен почтой. Характер обращений различен. Освидетельствование в органах МСЭ: сроки, порядок проведения, правильность заполнения и необходимость получения ИПР, обоснованность переосвидетельствования и т.д. Льготы и компенсации: льготы по оплате ЖКХ, соц.пакет, лекарственное обеспечение, санаторно-курортное лечение и т.д.  Обеспечение равных возможностей: формирование доступной среды, в том числе вопросы доступности зданий, транспорта, информации; обеспечение ТСР, правомерность отказов в приеме на работу и т.д. 
По информационному направлению функционирует  свой сайт, который любой желающий может посетить и оставить свой комментарий. Плодотворно работаем с редакцией "Черепановские вести", с которой, были обговорены условия и сроки выделения организации своей еженедельной страницы в газете для размещения информационного материала. Также сотрудничаем с Ресурсным центром Черепановского района, обществом ветеранов и обществом слепых, женсоветом и волонтерами района, Администрацией города и района, Центром занятости населения и профессиональными училищами района и области.
Организовали и провели 8 семинаров с выдачей методического материала и 6 психологических тренингов, направленных на улучшение душевного состояния целевой группы. Провели 4 турнира по адаптивным настольным играм в муниципальных образованиях района.
	В период с 27 по 29 августа 2021 года было проведено областное мероприятие III Форум председателей местных организаций ОО «НОО ВОИ» с семьями среди 12 районов области и аппарата ОО «НОО ВОИ», где приняли участи 53 человека из районов области и города Новосибирска.
Мероприятие проводилось с целью:
- сохранения целостности и объединения команды ОО «НОО ВОИ»;
- развития активности и творческих способностей;
- повышение интереса к кулинарному мастерству;
- развитиеизобретательности, оригинальности, формирование командного духа, положительных эмоций и новых идей;
- популяризация настольных игр; 
- пропаганда физической культуры и здорового образа жизни среди людей с инвалидностью;
- взаимодействие и обмен опытом;
- реабилитация и адаптация в сообществе.
Общее руководство подготовкой и проведением соревнований осуществляет общественная организация «Новосибирская общественная организация Всероссийского общества инвалидов», общественная организация «Местная организация Новосибирской областной организации Черепановского района Всероссийского общества инвалидов», база отдыха «Русский дом».
	26 декабря прошло праздничное шоу- утренник «Новогоднее чудо», в котором приняло участие 26 детей, а для родителей (бабушек, дедушек, теть) был организован отдельный стол для чаепития. В рамках праздника прошло театрализованное представление, игры, танцы и выданы новогодние подарки. А кого не было на мероприятии, подарки переданы детям на дом, в общем количестве выдано 86 новогодних  подарков для их адаптации в обществе и культурной реабилитации.
	Принимаем активное участие в областных мероприятиях (турнир по боулингу, соревнования по адаптивным играм, кулинарные, спортивные соревнования, компьютерное многоборье, систематическое повышение квалификации команды ОО «МОЧР НОО ВОИ»).
По проекту «Рука помощи» в 2021 году было выдано 300 продуктовых корзин людям с инвалидностью.
Продолжается реализация следующих проектов:
1.	«Служба, сопровождения граждан» в рамках которой, оказываются услуги по юридической помощи и прокату технических средств реабилитации.
2.	«Компьютерный класс», в рамках которого проходят обучающие занятия с инвалидами по повышению их компьютерной грамотности и работе на Госпорталах (налоговая, госуслуги и иные).
3.	«Центр развития особенных детей» в данном направлении услуги оказываются детям- инвалидам и детям с ОВЗ. А именно: творческая терапия, занятия с логопедом-дефектологом, психологические консультации, массаж и информационная работа с родителями (законными представителями).
А также в 2022 году стартует проект «Центр сопровождения по профессиональной ориентации и трудоустройству женщин с инвалидностью на территории Черепановского района».

Направление «Мониторинг» направлено на исследование жизнедеятельности инвалидов
В рамках, которого, мы проводим анкетирование и мониторинги. Проводился мониторинг выборочного опроса незанятых инвалидов трудоспособного возраста с целью выявления их потребности в трудоустройстве, открытии собственного дела, было задействовано 102 человека с инвалидностью от 19 лет до 50 лети с такими группами: I группы- 4; II группы- 59; III группы- 39, который показал что люди имеют в основном образование среднее профессиональное (техникум) или общее среднее (10-11 классов), имеют опыт работы по трудовой книжке, на момент опроса 80 % граждан не работают, но нуждаются в трудоустройстве, более 3-х месяцев не могут найти подходящую работу и желали работать на дому или на предприятиях для инвалидов, также готовы пройти дополнительную подготовку или переподготовку кадров. Уволились с предыдущей работе по следующим основным причинам: низкая оплата труда; рабочее место не адаптировано для инвалида; отношение работодателя; сложно добираться до работы.
Проводился мониторинг по заболеваемости инвалида. В 90% случаях характер заболевания анкетируемых был связан с нарушениями опорно-двигательного аппарата. В следствие иных заболеваний – 10% респондентов. Возрастная категория опрашиваемых распределена следующим образом: граждане в возрасте до 18 лет, имеющие инвалидность – 53 человека, от 18 до 35 лет – 314 инвалидов, от 35 до 60 – 119 человек, старше 60 – 307 человек. Из них, 352 – мужчины, 441 – женщины. Работающие инвалиды – 164 человека, не работающие – 427 человек, учащиеся – 202 человека. 

«Служба сопровождения по обучению и трудоустройству инвалидов»
К реализации Программы Министерства труда и социального развития Новосибирской области, Профессиональное училище для инвалидов города Новосибирска. А мы совместно с Центром занятости направляем людей с инвалидностью в учебные заведения Новосибирской области, а это 37 человек и трудоустраили на работу -52 человека. И это логично: проблемы инвалидов и людей старшего возраста должны решаться комплексно, в тесном взаимодействии органов власти всех уровней.
Информация по проектам за 2022 год
Министерство труда и социального развития Новосибирской области
Субсидия «Центр развития особенных детей»
01.04.2022- 31.12.2022
Сумма 450 000 руб.
Описание
Реализация проекта осуществляться на территории Черепановского района Новосибирской области в течении 9 месяцев по индивидуально-подгрупповой коррекционно- логопедической работе, психологической помощи, творческого развития и лечебной физкультуры 7 опытными специалистами с не менее  70 детьми- инвалидами (детьми с ОВЗ)  и 70 их родителями (представителями их заменяющими). Проводится оказания комплексной реабилитации: в виде: 350 логопедических занятий, 140 консультаций с психологом, 350 занятий по творческой терапии, 300 занятий по лечебной гимнастики и 160 консультаций (оформление документов) по информационно-правовой помощи для положительного воздействия реабилитационного процесса и социализации. Для развития семейных ценностей, объединения по созданию благоприятной среды в семье,  формирование у детей  полноценной фонетической системы языка и связной речи, развитие творческих умений и навыков, а также оказание экстренной психологической помощи, психодиагностика детей и их представителей, консультативная работа, релаксационные мероприятия, коррекционные занятия, лечебный массаж и лечебная физкультура, которые влияют на положительный эффект реабилитации, социализации и адаптации в семье и обществе. А также заканчивается проведение не менее 6 образовательных, информационных, культурно- массовых мероприятий для детей-инвалидов и их представителей по развитию творческого потенциала, адаптации их в обществе по профилактики психологического и физического состояния здоровья, а также круглого стола по подведению итогов в конце декабря 2022 года.
Фотографии в Приложении.
Фонд Президентских грантов
Грант «Мобильная юридическая помощь»
01.08.2022- 28.02.2023
Сумма 494 494 руб.
Описание
Реализацию проекта будут осуществляют опытные специалисты для граждан с инвалидностью, либо оформляющих ее и проживающие в сельской местности Черепановского района. Решение вопросов целевой группы заключается в повышении правовой неграмотности целевой группы, которые не могут сами решить свои жизненные задачи. Деятельность осуществления проекта строиться по нескольким направлениям: - информационно-правовые консультации; - экспертиза документов; - запросы на восстановления документов; - юридическое сопровождение; - представление интересов в государственных структурах. Также проведены 3 семинара по формирования у целевой группы навыков отстаивания своих прав и обучение алгоритму действий по защите своих интересов, а также повышение юридической грамотности в новшествах законодательной базы, касающейся их. А по окончанию проекта будет проведен круглый стол для анализа и подведения итогов деятельности. За весь проект планируется оказать 600 информационно-правовых услуг.
Фотографии в Приложении.

ОО «НОО ВОИ» конкурс «сВОИми руками для людей» при поддержке губернатора Новосибирской области А.А. Травникова
Грант «Инклюзивно- адаптивная территория»
01.06.2022- 30.09.2022
Сумма 49 900 руб.
Описание
Началась реализация проекта с уборки и облагораживания территории, где располагается здание организации. После чего были спилены аварийные деревья, покрашен забор и разравнена поверхность для установки первой инклюзивно-адаптивной площадки на территории Черепановского района по созданию условий для занятий адаптивным спортом, как следствие профилактика торможения физического и психологического состояния членов организации. Ежедневно установленными скамейками и столом могли пользоваться посетители организации, а также на протяжении двух месяцев были оказаны услуги по ЛФК для не менее 275 человек из числа членов организации, детей-инвалидов и их родителей (законных представителей).
А уже 27 сентября, при поддержке Губернатора и Министерства региональной политики Новосибирской области открылась площадка в рамках проекта «Инклюзивно-адаптивная территория». На торжественном открытии присутствовали почетные гости: председатель ОО «НОО ВОИ» И.В. Галл-Савальский, заместитель начальника по связям с общественностью и патриотическому воспитанию Ким И.А., начальник отдела образования Черепановского района Киселева Т.В., Глава Верх-Мильтюшинского сельсовета Лукьянюк Ф.Л., секретарь местного отделения партии «Единая Россия» Снаговский В.В., телевиденье ОТС, вокальный коллектив «Ивушка» Баринского сельсовета и многие другие друзья нашей организации. Таким образом, мероприятие объединило 52 неравнодушных людей.
Гостям презентовали площадку уличных тренажеров для занятий ЛФК среди людей с инвалидностью, а также представили Центр по инклюзивно-адаптивному спорту и физической культуре, созданного на базе ОО «МОЧР НОО ВОИ», руководителем которого является Панкрат И.К.. Особенность данного проекта является то, что пользоваться тренажёрами могут все черепановцы, бывающие в гостях у нас.
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